
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2024 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 1 

quinze minutos, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 2 

Estado de São Paulo, realizou-se a quinta reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni, 5 

Mônica Christine Pereira Santos e Felipe Faccio. Estavam presentes os representantes 6 

titulares da Administração Municipal: Valéria Célia da Silva Valinho (Secretaria de Governo 7 

e Administração), Gilberto Donizeti de Souza (Procuradoria Geral do Município) e Leonardo 8 

de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal). Estava presente a suplente: Juliana de Oliveira 9 

Soncini. No início dos trabalhos, a Presidente solicitou que a suplente presente, Juliana, se 10 

apresentasse aos outros conselheiros. Juliana procedeu com sua apresentação. Após, a 11 

Presidente iniciou a pauta sobre a Lei Municipal dois mil quatrocentos e quarenta e sete de 12 

quinze de março de dois mil e vinte e quatro, que trata de ordenação e definição de uso dos 13 

boxes do Mercado Municipal Carlos Antônio da Silva, considerando diversas contestações 14 

de munícipes quanto a definição dos tipos de comércios a serem instalados em boxes 15 

predefinidos. Abrindo para discussão, Cássia ponderou negativamente a predefinição. 16 

Falou-se sobre a instalação de um restaurante em espaço pequeno do box predefinido. 17 

Valéria reforçou que houve audiência para discutir sobre o projeto de lei na Câmara, antes 18 

da aprovação da lei. A Presidente apresentou questionamento de munícipes sobre qual será 19 

o público-alvo do “mini shopping”, termo utilizado pelos munícipes: público interno ou turista. 20 

Gilberto apresentou seu descontentamento com o termo de “mini shopping” utilizado no 21 

questionamento, dizendo que o espaço deveria voltar ao que era originalmente: um mercado 22 

municipal com todas suas estruturas e comércios. Falou também sobre as exigências legais 23 

e normativas para o funcionamento de um restaurante. Os membros discutiram outros 24 

pontos de interesse. Valéria levantou a questão de qual seria a solução às problemáticas 25 

em pauta. Concluindo, definiu-se que, como a lei está aprovada, não há maiores ações 26 

contributivas por parte do COMUSP, devendo aguardar o procedimento licitatório e o 27 

andamento dos demais atos. Na pauta seguinte, a Presidente apresentou documento 28 

elaborado por integrantes do Conselho Municipal de Saneamento Básico, COMSAB, sobre 29 

o plano de trabalho apresentado pela SABESP em decorrência do processo de 30 

desestatização. Cássia contextualizou a questão da Consulta Pública aberta pela SABESP 31 

que contou com pouca divulgação, culminando no conhecimento da comunidade já no final 32 



do prazo para participação. Discutiu-se falhas no Plano da SABESP com base em 33 

apontamentos do documento apresentado pela representante do COMSAB e a questão de 34 

núcleos populacionais não atendidos pelo serviço de captação e tratamento de esgoto. A 35 

Presidente solicitou que a Mônica procedesse a leitura do rascunho do documento 36 

apresentado pela representante do COMSAB. Após leitura, discutiu-se sobre o conteúdo e 37 

definiu-se quais ações caberiam ao COMUSP frente a essa temática. Definiu-se que seria 38 

enviado ofícios a Prefeitura e SABESP solicitando revisão do plano, bem como comunicando 39 

todos os envolvidos. Seguindo a pauta, a Presidente colocou a questão do SAMU e as 40 

pendências de entrada de São Bento do Sapucaí no consórcio, CISAMU. Leonardo 41 

relembrou a resposta que se obteve do Ofício um de dois mil e vinte quatro, em que a Prefeita 42 

informou que faltava aprovação dos municípios de Taubaté e Natividade da Serra. Informou 43 

também que chegou a mandar um e-mail à Administração do CISAMU questionando quais 44 

atos faltavam para aprovação de São Bento do Sapucaí. Definiu-se por oficiar a Prefeitura e 45 

Câmara de Taubaté e Natividade da Serra questionando os trâmites de aprovação de São 46 

Bento do Sapucaí no CISAMU. Seguindo a pauta, a Presidente apresentou apontamentos 47 

do Relatório do Controle Interno referente ao quarto bimestre de dois mil e vinte e três, 48 

publicado no Diário Oficial do Município na Edição seiscentos e setenta e seis de vinte de 49 

março de dois mil e vinte e quatro. A Presidente demonstrou sua preocupação com a 50 

quantidade de apontamentos apresentados no Relatório. Leonardo contextualizou o trabalho 51 

do Controle Interno, explicando papéis de trabalho e rotina de acompanhamento junto à 52 

Administração. Os membros debateram sobre o assunto. Felipe indicou o que cabia ao 53 

COMUSP seria a parte da Ouvidoria. Decidiu-se oficiar a Prefeita sobre o apontamento pela 54 

falta de realização de pesquisa de satisfação dos usuários relativo aos serviços públicos 55 

municipais. Findada essa pauta, a Presidente abriu para discussão a organização do evento 56 

de Encontro entre os Conselhos Municipais. Discutiu-se alguns pontos e definiu-se tarefas 57 

e responsabilidades entre os conselheiros. Marcou-se as próximas reuniões para os dias 58 

nove e vinte e três de abril. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às onze 59 

horas e vinte minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 60 

titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos presentes. 61 
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